

# 青海经济发展交出满意答卷

时报讯(实习记者 陈钰月)近年来,面对错综复杂的发展环境和经济下行压力的严峻挑战,我省坚持以供给侧结构性改革为主线,以高质量发展为目标,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、保生态、防风险等各项工作,全省经济社会发展总体平稳、稳中有进。

记者从省发展和改革委员会了解到,去年一年,我省地区生产总值、固定资产投资、地方公共财政收入分别同比增长7.3%、10.3%、9.3%,全体居民人均可支配收入增长9.8%,居民消费价格涨幅控制在1.5%。经济持续健康发展为经济安全提供了稳定的基石,经济安全也为经济持续健康发展创造了良好的条件。

近年来,我省在抓大事谋大局中,不断强化经济安全决策保障。从长远和全局视野谋划,建立科学合理的发

展指标体系。构建“1+19+9”的发展规划体系,重点专项规划涵盖了宏观经济调控、产业综合竞争力提升、科技创新提速、金融风险防范、区域协同发展、体制机制改革等多方面内容,形成全面系统的经济安全保障体系。同时,紧扣项目投资工作这个关键,注重优化投资结构,根据青海发展阶段性特征,加强对基础设施、惠民生和服务业的项目谋划,2017年,这三个领域投资比重同比分别提高4.2、4.7和9个百分点。

与此同时,不断抓改革优供给,增强经济安全风险抵御能力。开展企业债券风险排查,切实防范企业债务风险。公布政府定价的经营服务性收费和涉企服务收费目录清单,落实国家扩大18项行政事业性收费免征政策,2016年、2017年先后降低各类成本60

亿元和70亿元。从发展格局和平台建设上加快补齐科技短板,青海高新技术开发区入选国家双创示范基地,基因检测技术应用示范中心列入国家计划。

此外,抓转型促升级,开辟经济安全新空间。主要围绕新能源产业发展,2017年,新增光伏装机109万千瓦、风电装机93万千瓦,建成全国首座百兆瓦太阳能光伏发电实证基地,新能源外送电量达28亿千瓦时,可再生能源电力消纳比重居全国首位,国家重要的新能源产业基地稳步崛起。并且,时刻不忘抓要素控物价,确保经济安全成本预期稳定。高度重视价格总水平调控,建立市场价格调控联席会议制度、价格指数通报制度、社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制等一系列制度机制,2017年,我省CPI上涨1.5%,为十二年来最低。

## 两只雪豹在格尔木 惨遭毒手

时报讯(实习记者 陈钰月)近日,青海省格尔木市森林公安局破获一起盗杀雪豹等国家一级保护野生动物案,缴获包括雪豹在内的多具野生动物尸体,抓获8名犯罪嫌疑人。

据格尔木市森林公安局局长胡生辉介绍,去年11月,格尔木市森林公安局就接到群众举报称,在该市有人以收羊皮为由,专门从事野生动物皮毛、肉类买卖。接到举报后,格尔木市森林公安局迅速成立专案组,侦查后发现该案为两个团伙进行共同犯罪,另有专人进行买卖的盗杀野生动物案。最后通过踩点、跟踪、外围取证,专案组于2018年3月8日收网。

“收网当晚,我们对犯罪嫌疑人家里进行了搜查,搜查中发现了两只雪豹、一匹狼,还有藏野驴皮、九只猞猁皮。”胡生辉说,当场抓获部分涉案犯罪嫌疑人经过审讯,还存有侥幸心理,对犯罪事实据不属实交待,为了证明他们的犯罪事实,专案组干警们将两只完整的雪豹、还有多张较为完整的猞猁皮、狼皮、肉类、胆汁、牙齿等按照顺序排列在地上,将这些“铁证”摆在犯罪嫌疑人面前。

据了解,雪豹素有“高海拔生态系统健康与否的气压计”之称。1996年《中国濒危动物红皮书》已将其列为濒危物种,世界现存野生雪豹数量仅为6000只左右,目前在中国的数量在2000只左右,比大熊猫还要少。

据介绍,这起案件是近年来格尔木地区发现的一起罕见的非法猎杀国家一级保护野生动物案件。目前,此案正在进一步审理之中。

## 国家级水利风景区 再添新绿

时报讯(实习记者 张傲)4月13日,省水利厅组织近百余名干部职工,在长岭沟水土保持科技示范园开展植树造林活动,拉开了2018年植树造林活动序幕。

虽然当日春雪初霁、春寒料峭,但植树现场热火朝天,到处都是忙碌的身影。干部职工们撸起袖子、挥起铁锹、扶苗培土。经过两个多小时的努力,一片新植的云杉和油松迎风挺立,为国家级水利风景区长岭沟绿化区再添一抹新绿。

据省水利厅负责人介绍,为深入贯彻落实全省绿化动员大会精神,引导全体水利干部职工积极履行国土绿化义务,投身植树造林美化家园行动,省水利部门要在种好水利绿化责任田的同时,全力做好绿化水利设施配套、水土保持综合治理等生态保护工作,在建设美丽青海的实践中扛起水利责任、发挥水利作用、体现水利价值。

据悉,今年南北山绿化指挥部下达长岭沟任务3.33公顷,实际要求达到4.64公顷,栽植苗木数量达到6500株。树种有云杉、油松、白蜡、香花槐等。多年来,省水利厅长岭沟绿化区已完成治理面积115公顷。

## 省民政厅新派第一书记 助力脱贫攻坚

时报讯(记者 王悦)近期,省民政厅新派派的8名第一书记和工作队员已经全部到岗。这标志着新一轮帮扶工作全面启动,将实现我省脱贫攻坚和干部培养的双推进、双丰收。

据了解,为了打好打赢脱贫攻坚决战注入强劲动力,省民政厅党组选派了政治素质好、工作作风扎实、综合协调能力强、善做群众工作的优秀中青年干部到第一线助力脱贫,同时厅人事处选定了一名同志负责与化隆县委组织部和派驻地区乡镇党委政府对接,畅通联系渠道,做好四个驻村工作队的跟踪服务和日常管理。制定《省民政厅加强贫困村驻村工作队管理办法》,将制度约束落实到脱贫攻坚全过程。

全厅各部门、各单位主动联系驻村工作组,在资金、项目等方面给予保障和支持,形成推动脱贫攻坚的合力。新老工作队采取传帮带的方式,做好衔接协调,确保人员不散、工作不断,实现驻村工作无缝衔接。厅党组切实把脱贫攻坚作为锻炼培养干部的重要平台,突出考核结果的运用,以先期脱贫工作中3名提拔使用的驻村干部为标杆,继续将驻村期间的工作表现、脱贫成效作为干部提拔使用的重要依据。对工作中敢于担当、善于作为、基层群众认可的干部,优先考虑选拔任用,让驻村干部在脱贫攻坚一线淬炼成才。并切实关心关注驻村工作队员的工作生活,按规定全面落实工作经费、交通费、人身保险等保障政策,积极创造良好的工作环境。更加注重人文关怀,通过精神上打气鼓劲、重要节点的慰问,激发驻村干部的干事热情,以不放松、不懈怠的工作态度,扎实推进各项工作,坚决打好打赢脱贫攻坚这场历史性决战。



4月14日,玉树州卫计委组织援玉北京、省人民医院专家等50余名医务人员为广大农牧民群众开展了以常见病、多发病、慢性病为主的义诊咨询服务,以群众喜闻乐见的方式对健康知识、疾病预防常识和医改、健康扶贫等惠民政策进行广泛的宣传。  
时讯实习记者 张傲 摄

## 我省电力电缆入廊工作启动

时报讯(实习记者 张傲)近日,青海省电力公司有关专业技术人员前往海东市乐都区综合管廊管委会进行现场踏勘,调查综合管廊建设的现状及规划情况,明确电力电缆入廊规划专题研究范围,启动城市电力电缆入廊规划专题研究。

据了解,电缆入廊指在建有地下综合管廊的区域,政府将规划纳入地下综合管廊的各类管线全部入廊,包括供水、燃气、电力、通信等地下管线及其附属设施。管线权属单位是管线入廊工程的建设主体和设施维护及日常管理的责任主体,将有偿使用地下综合管廊,及时向地下综合管廊建设运营单位交纳入廊费和日常维护费。

据介绍,由于综合管廊规划区域对周边电网目标网架结构影响较大,目标网架结构的建设标准及路径走向都需要根据综合管廊的范围和路径进行调整,且电力电缆入廊投资耗费巨大,因此,开展基于投资效益的城市电力电缆入廊规划专题研究,建立综合管廊有偿使用费的测算模型与投资效益分析方法,提出提升电力电缆入廊效益的策略,非常意义且必要。

我省城市电力电缆入廊规划专题研究工作的启动,将为加快构建可靠性高、互动友好、经济高效的一流现代化配电网,推进我省综合管廊相关政策的顺利实施,履行好供电企业的社会责任将起到重要推动作用。

## 城北千名植树大军奏响绿色乐章

时报讯(记者 李永兰 通讯员 马银鸿)近日,城北区组织辖区各镇、街道,机关单位和人民团体近2000余人开展全民义务植树活动。此次义务植树活动种植榆叶梅、云杉、河北杨、油松、旱柳等树苗共计10000余株。

据悉,今年4月初,北区农林牧水局为高铁、高速沿线及“四边”造林绿化生态景观建设组建专业管护队伍,组织开展整地、清理枯树、苗木补植补栽及浇水除草等工作。计划投资69万元,采购云杉、油松、河北杨、丁香等苗木4.9万株,

完成补植补种。

近年来,西宁市城北区以建设生态文明先行区和绿色发展样板城市为契机,以林业建设为载体,全面开展全民义务植树和绿色生态和谐家园建设活动,奏响绿色发展样板城市城北乐章。据悉,2017年底,北区荒山荒坡绿化面积达到79689亩,占辖区总面积的38.6%,通过生态创建,大力构建人与自然和谐相处的绿色发展新空间,致力于让每个地区、单位、庭院都绿起来、街道都靓丽起来,让群众共享“绿色福利”。